

bel

- 30 -

1986.12.27.

sb0047 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutatkozó látogatás - mark palmer  
sb0042 üdvözlő távirat /togó/  
sb0043 időjárás-jelentés  
sb0044 lottó-nyeremények  
sb0045 az újvidéki balettegyüttes szegeden  
sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika  
fehér péter

/mti/ li

- v é g e -

21.02 271286 0487

h

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. december 28.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

ujdonság szilveszterre: a pesti csipős

1986. december 28. - a budapesti husipari vállalat folyamatosan szállítja az üzletekbe a szilveszteri husárut, huskészítményeket. az ünnepi szállításokat mintegy 4 hetes felkészülés előzte meg, csakis így tudták biztosítani a boltlánczat zavartalan ellátását. a vállalat ujdonsága - ezt az év vége előtti napokon hozzák ki - a pesti csipős kolbász, amely házas jellegű és fokhagymás ízesítésű. az év bucsuztató mulatságokhoz a már a boltokban lévő mennyiségen felül további 5 tonna kocsonyahúst ad a vállalat. számítottak arra, hogy az idén is kelendő lesz a virsli, ebből 100 tonnát küldenek a boltlánczatba. debrecenből 4 tonnát, füstölt húsból pedig 10 tonnát szállítanak. a szilveszteri vacsorához szánják a bőrös fiatal sertéshúst, e pecsenyének valóból 10 tonna a megrendelés. /mti/

jf/la jf/li pr  
00.10 281286 0860

--

sb0002 4 150 mtib1002

## kiegyensúlyozott tűzifa-ellátás

1986. december 28. - az erdőgazdaságok folyamatosan szállítják a tűzifát a belkereskedelmi hálózatba, a tűzép- és áfész-telepekre és a nagyfogyasztókhoz. a készletek, beleszámítva az erdei rakodókon lévő, elszállításra váró fát is, kiegyensúlyozott ellátást tesznek lehetővé. a tapasztalatok szerint, mivel az erdészetek - az idén végrehajtott termelői árrendezés nyomán - a korábbinál jobban érdekeltek a tűzifa-termelésben, folyamatosan és ütemesen látják el a megrendelőket. /a tűzifa az elmúlt két évben számos erdőgazdaságban ráfizetéses termék volt, ezen a helyzeten az sem segített, hogy központi alapról teremtettek némileg kedvezőbb feltételeket az anyagi nehézségekkel küszködő fakitermelőknek./

a mém adatai szerint 1986-ra a belkereskedelem 900 ezer tonna tűzifát rendelt. ezt a mennyiséget a gazdaságok december elejéig leszállították, és azóta a jövő évi előirányzatot „törlesztik”, 1987-ben különben a belkereskedelem igénye hozzávetőleg az ideivel azonos lesz. az erdei rakodókról lekerülő tűzifával mindenütt feltöltötték a kereskedelmi telepeket. a fővárost 6 erdőgazdaság látja el fával, a nagyobb ipari központokat is nem ritkán 2-3 erdészet szolgálja ki. különösen az alföldi vidékekre érkezik nagyobb távolságból, több gazdaságból is a faanyag, az országnak ezen a részén ugyanis kevesebb az erdő és így 5-6 erdészeti területről érkezik ide a tűzrevaló. ugyanakkor zala és borsod megye például önellátó, a helyi erdészet fedezi a helyi szükségletet.

az erdőgazdaságok élnek azzal a lehetőséggel, hogy közvetlenül is elláthatják a megrendelőt. több helyen az országban az erdei rakodókon kiszolgálják a vásárlókat és lehetővé teszik, hogy - kedvező feltételekkel - az erdei fát a munkát elvállalók maguk is kitermelhessék. /mti/  
jf/cl/jf ka pr  
00.11 281286 1825

--

sb0003 4 150 mtib1003

## januárban országos állatszámolás lesz

1986. december 28. - 1987 januárjának első napjaiban országos állatszámolás lesz. a központi statisztikai hivatal több mint tízezer számlálóbiztosa járja végig a mezőgazdasági üzemeket és a kistermelőket, s összeírják az állatállomány legfontosabb adatait, a haszonállatok kor és ivar szerinti megoszlását.

országos összeírást legutóbb három évvel ezelőtt végzett a ksh, reprezentatív felmérést azonban rendszeresen, negyedévenként készítenek. az országos összeírásra azért van szükség, mert az állattenyésztés jövőbeni alakulását az állomány nagysága alapján lehet megítélni. az állatszámolás adatai alapján könnyebb megszervezni a zökkenőmentes felvásárlást, a folyamatos takarmányellátást is, s így biztonságosabbá tehető a kistermelők állattartása.

a ksh ezúttal is számít a lakosság támogatására, s kéri, hogy a megbízólevéllel rendelkező számlálóbiztosokat fogadják megértéssel, segítsék munkájukat. /mti/  
mg/kö/sl ka pr

00.11 281286 0994

--

sb0004 4 150 mtib1004

## új olaj- és gáztelepek szeged környékén

1986. december 28. - a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének olajbányászai az idén a tervezett 41 helyett eddig 43 olaj- és gázkutat készítettek. ezek egy része az algyői, kiskundorozsmai és üllési mezők kitermelését szolgálja, több kuttal viszont új olaj- és gáztelepeket tártak fel.

az idén furt kuttakkal befejezés előtt áll a ruzsai olajmező kutatása. hamarosan elkészítik a készletbecslést, s az erre vonatkozó külön terv alapján megkezdik a terület legjelentősebb kismezőjének kitermelését. olajnyomokra bukkantak mórhalom, illetve ásothalom határában is. megállapították továbbá, hogy a már termelő kiskundorozsmai olajmező területe és készlete is nagyobb, mint eddig feltételezték.

reményekre jogosítanak a dél-alföldi mélyfurások is. makó határában 4.050 méternél, szentes térségében már 2.800 méternél sokat ígérő földgáznyomokra bukkantak, rövidesen folytatják a munkát a fábiánsebestyéni mélyfurású kutnál is, ahol az év elején az emlékezetes gőzkitörés történt. már eltávolították a forróvíz okozta cseppkő-lerakódást, s a négyezer méter körüli mélységben tovább kutatnak az esetleges szénhidrogén-rétegek után. /mti/

dob st/li/ka pr  
00.12 281286 1214

--

sb0005 4 150 mtib1005

energiatakarékos izzók

1986. december 28. - a tungsrám rt-ben újfajta izzólámpák és fénycsövek sorozatgyártását kezdték meg, amelyek kevesebb áramot fogyasztanak mint a korábbi típusok.

a lakások világítására két új fényforráscsaláddal jelent meg a vállalat. az egyik az ugynevezett kompakt fénycső, amelyiknek fényhasznosítása ötször nagyobb mint a hagyományos fénycsövéké. a másik új lámpa a halogén, hidegtükrös izzó, amely kétszeres fényerőt ad a régebbi izzókhöz képest. ezt a lámpát speciális kivitelű tükrös veszi körül, a fényt egyirányba sugározza és a keletkező hőt a légtérbe kiengedve, csökkenti a hőértéket.

az irodahelyiségek megvilágítására új 26 milliméter átmérőjű fénycsöveket készítenek a tungsrámban, ezek 10 százalékkal kevesebb elektromos energiát fogyasztanak mint elődeik,

folyamatosan bővítik a közvilágításnál alkalmazott, hosszú élettartamu sárgafényű nátriumlámpák gyártását.

az említett legkorszerűbb lámpatípusok ma még nem képviselnek nagy arányt a gyár termelésében. a kompakt fénycsövekből még kevés készül, mert a hozzávaló lámpatestekből alig gyártanak a társvállalatok. ezért nemrég összehívták 10 partnerüket, mintákat adtak át számukra, s egyeztetették a jövő évi igényeket és a gyártási lehetőségeket is. az irodavilágítási eszközöknek körülbelül egyharmada az új fénycsövekből kerül ki. a közvilágítást szolgáló izzóknak ugyancsak körülbelül harmada nátriumlámpa, a többi még a hagyományos higanygőz izzó. a hazai piacon kívül a tungsrám a világ 100 országába exportálja a korszerű fényforrásokat. /mti/

sz/la/sl ka pr  
00.12 281286 1594

--

sb0006 4 130 mtib1006

kerámia díszítésű panelek dunaujvárosból

1986. december 28. - újszerű feladatot vállalt a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyára: nyolcszáz, kerámia díszítésű külső homlokzati falpanelt készítenek az ötvös lóránd tudományegyetem természettudományi karának új épületéhez. a 20 millió forintot meghaladó rendelést versenytárgyaláson nyerték el. ilyen falelemeket eddig nem készítették, de a gyár szakemberei sikerrel birkóznak meg a rendkívül gondos munkát igénylő feladattal. a panelek egyharmadát már elkészítették és utnak indították budapestre, s a tervező közti, valamint a kivitelező középületépítő vállalat elégedett a legyártott elemekkel. a dunaujvárosi gyár a jövőben is alkalmazni kívánja ezt a technológiát. a díszített panelekkel ugyanis nemcsak termékeinek választékát bővítheti, hanem hozzájárulhat a lakókörnyezet egyhangúságának feloldásához is. /mti/

dob st/ka pr  
00.13 281286 0905

--

sb0007 4 150 mtib1007

kinevezés meghatározott időre

1986. december 28. - meghatározott időre nevezik ki a középvezetőket a kőolaj- és földgázbányászati vállalatnál. zömmel a kutatás és a termelés irányításában dolgozó szakemberekről van szó, akik három-öt évre kapják meg kinevezésüket. teendőiket éves feladatterv alapján látják el, s ennek teljesítését rendszeresen értékelik. anyagi érdekeltységüket, prémiumukat is a tervben előírt feladat teljesítéséhez kapcsolják. az első tapasztalatok alapján a vállalatnál úgy látják, hogy a módszer bevált, és a jövőben kiterjesztik más munkahelyi vezetőkre is. /mti/

tóa/st ka pr  
00.14 281286 0615

--

sb0008 4 160 mtib1008

iskolakezdés - a gyermekek fejlettségéhez igazodva /1. rész/

1986. december 28. - az általános iskolát kezdő gyermekek fejlettségéhez, testi és szellemi érettségükhöz jobban igazodó beiskolázási rendszer lép életbe a jövőben. a közoktatásfejlesztési programmal, valamint az oktatási törvény célkitűzéseivel és rendelkezéseivel összhangban kialakítandó iskolakezdés új vonásairól kelemen elemér, a művelődési minisztérium főosztályvezetője tájékoztatta tővizi piroskát, az mti munkatársát.

mint elmondta, e célok valóra váltásának alapvető pedagógiai feltétele, hogy igény szerint minden gyermek részese legyen óvodai nevelésben, hogy tartalmában és módszereiben színvonalasabbá váljon az óvodai nevelési munka, a gyermek folyamatos megfigyelésére alapozva erősödjön a differenciált egyéni bánásmód. a fejlődésbeli problémák korai felismerésével - az orvosok, szülők, nevelési tanácsadók együttműködésével - ugyanis alapvetően megnőhet a kompenzáció esélye is. a gyermekek fejlettség szerinti beiskolázásához nagy segítséget nyújtanak az országos pedagógiai intézet szakmai-módszertani ajánlásai, valamint az a komplex egészségügyi vizsgálat, amely nemcsak a négy és fél, öt éves óvodásokra, hanem az óvodába nem járó gyermekekre is kiterjed majd.

a gyermekek testi és szellemi alkalmasságát figyelembe vevő iskolakezdéshez - ennek megállapításához és az ezzel kapcsolatos tanácsai, óvodai és iskolai feladatok ütemezéséhez - a művelődési minisztérium szakmai útmutatót ad ki, amely a közeljövőben a művelődési közlönyben is megjelenik.

a jogszabályok a gyermek beiratását, megfelelő életkora mellett, a fejlettségét tanúsító szakvéleményhez kötik. e szakvéleményt - amely támaszkodik a rendszeres és kötelező orvosi vizsgálat megállapításaira is - az óvoda állítja ki folyamatos megfigyelés alapján azokról a gyermekekről, akik az adott év szeptember 30-ig töltik be hatodik életévüket. e vélemény javasolhatja a gyermek felvételét az általános iskola első évfolyamába, további egy éves óvodai nevelését, valamint részvételét a nevelési tanácsadó illetve szakértői bizottság vizsgálatán. a nevelési tanácsadó szakvéleményére van szükség akkor is, ha a szülő nem ért egyet az óvoda véleményezésével, továbbá, ha a gyermek nem járt óvodába. e szakvéleményt nemcsak a szülőknek, hanem az óvodának, illetve a körzeti iskolának is megküldik. /folyt.köv./

kp/kö kj pr  
00.14 281286 2385

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

iskolakezdés - a gyermekek fejlettségéhez igazodva /2. rész/

a körzeti általános iskola nem utasíthatja el azoknak a felvételét, akiknek beiskolázását az óvoda, illetve a nevelési tanácsadó javasolja függetlenül attól, hogy a gyermek a hatodik életévét az adott év május 31-ig vagy június 1. és december 31. között tölti be. az új gyakorlat tehát szükségtelemé teszi az iskolák által szervezett ugynevezett iskolaérettségi vizsgálatokat.

az óvodák szakvéleményüket a meghirdetett beiratást megelőző 6-8 héten adják át a szülőknek, s a nevelési tanácsadók ekkor hívják be vizsgálatra az érintett gyermekeket. a nevelési tanácsadó szakvéleményét nyolc nappal a beiratkozás előtt kell eljuttatni a szülőknek, az iskoláknak, illetve az óvodáknak. a szülő az értesítés alapján köteles gyermekét vizsgálatra vinni, illetve a kijelölt napon az iskolába beiratni. a nevelési tanácsadó vizsgálatára kötelezettek utiköltségét a helyi tanács szociális indokok alapján megtérítheti, illetve - indokolt esetben - a tanácsadó kihelyezett vizsgálatot is szervezhet. /mti/

kp/kö kj pr  
00.15 281286 1090

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

új szakok veszprémben - gépészeket is képeznek a vegyipari egyetemen

1986. december 28. - új szakokra lehet jelentkezni a veszprémi vegyipari egyetemen: a jövő év szeptemberétől már vegyipari és szilikátipari gépész üzemmérnököket, valamint műszer és automatizálási üzemmérnököket is képeznek itt. a gépész üzemmérnöki szakot a pécsi pollack mihály műszaki főiskolától, a műszer és automatizálási szakot pedig a kazincbarcikai műszaki főiskolától vették át. mindkét területen a már meglévő oktatási és kutatási gyakorlatra, tapasztalatra alapoznak; segíti majd az oktatást az egyetem géptan tanszékének egyre bővülő tudományos munkája is. gyakorlati tapasztalatokat az új szakok hallgatói is a környező vegyipari üzemekben szerezhethetnek.

a veszprémi vegyipari egyetem korábban is igyekezett új kezdeményezésekkel lépést tartani az igényekkel. ilyen volt a keszthelyi agrártudományi egyetemen megszervezett agrárkémikus képzés, majd a szervező vegyészmérnök képzés. két évvel ezelőtt a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karával együttműködve

indították a vegyipari műszer és mérés-technikai szakot. Levelező tagozaton megkezdtek az általános iskolai kémia, fizika és technika szakos tanárok kiegészítő képzését; e tanulmányok befejeztével a hallgatók középiskolai tanári diplomát kapnak. az egyetem sajátosságai közé tartozik továbbá az emeltszintű nyelvi képzés, amely olyan nyelvismeretet ad a mérnökjelölteknek, hogy annak birtokába bekapcsolódhatnak a nemzetközi szakmai együttműködésbe.

/mti/

bév/nm/az ka pr  
00.15 281286 1542

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

nemzetközi szecessziós kiállítás

1986. december 28. - már formálódnak a tervei a századforduló kelet-közép-európai szecessziós művészetét és kultúráját bemutató, 1990-ben megrendezendő nagyszabású nemzetközi kiállításnak.

mint azt rózsza gyula, az iparművészeti múzeum főigazgatója elmondta, hazánk, valamint Ausztria, Lengyelország, a cseh szocialista köztársaság s a horvát szocialista köztársaság kulturális intézményei támogatásával és részvételével létrejövő vállalkozás célja, hogy feltárja és bemutassa e térség századfordulós kultúrájának, művelődés- és művészettörténetének közös vonásait, ugyanakkor áttekinthetse az eltérő nemzeti sajátosságokat is. a művészettörténeti kutatás eddig jobbra csak a szecesszió egyetemes, illetve egy-egy országon belüli jellegzetességeivel foglalkozott. kevésbé vizsgálta a hajdani osztrák-magyar monarchia területén létrejövő, a nyugat-európai művészettől markánsan elkülönülő szecesszió sajátosságait, közös szellemi, társadalmi vonatkozásait.

a tudományos igényű, ugyanakkor a nagyközönség számára ujszerű, izgalmasan gazdag anyagot tartalmazó kiállítás koncepciójára a jövő év elején készül javaslat, s egy nemzetközi kutató gárda 1987 őszén tudományos szimpóziumon vitatja meg a kiállítás szakmai kérdéseit, s készíti el a tárlat forgatókönyvét. a vándorkiállítást a tervek szerint budapesten, zágrábban, bécsben, prágában és krakkóban tárnák a közönség elé.

az elképzelések szerint a bemutató nemcsak az 1890-es évektől az első világháborúig terjedő időszak képző- és iparművészetének széles körű áttekintése lesz, hanem a korabeli életmód, a környezet- és tárgykultúra jellegzetességeit is reprezentálja majd. helyet kapnának benne azok a tárgyak és dokumentumok, amelyek az egykori

lakáskulturát, utcaképet, s a társasélet - kávéházak, orfeumok, színházak, üdülő- és fürdőhelyek - színtereit és hangulatát elevenítik fel. e rendkívül izgalmas történelmi időszak szellemiségét, „életérzését”, az ezt leginkább tükröző képzőművészeti műfaj, a festészet mutatná be, felvonultatva egy-egy tipikus motívum, téma megjelenítését, variációit. külön fejezet ismertetné azokat a műfajokat, tárgyköröket, amelyek az adott országban különösen magas színvonalat értek el, illetve képviseltek. így egyebek között a magyar zsolnay kerámia legszebb darabjai és a hazai építészeti iskola kiemelkedő eredményei szerepelnének a tárlaton.

a kiállítást a tervek szerint irodalmi, színházi és zenei rendezvények egészítik ki. /mti/

kp/cl kj/kö pr  
00.16 281286 2512

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

középkori házra leletek vácott

1986. december 28. - jelentős leletre bukkantak az építők vácott: az új OTP-székház alapjainak kiásásakor egy minden valószínűség szerint XV. századbeli lakóház maradványai kerültek a felszínre. a markológépeket máshová irányították át, s a vak bottyán múzeum régészeti végzik most az aprólékos feltárást. munkájuk nyomán értékes adatok birtokába juthatnak a város történetének kutatói, eddig ugyanis meglehetősen kevés régészeti adat került napvilágra erről a Duna-menti településről. elsősorban korabeli leírások alapján ismeretes, hogy a tatárjárás után a megfogyatkozott lakosság pótlására IV. Béla németeket telepített ide. a török hódoltság idején véres csaták színhelye volt a város, hozzávetőleg harmincszor cserélt gazdát. a heves küzdelmeket az épületek megsínylették, ezért is kevés az épségben maradt lelet. a most föllelt hatszor tíz méter alapterületű ház régészeti vizsgálata hozzájárulhat a város történetének jobb megismeréséhez. sokat várnak a régészek a ház mellett megtalált kúttól is, amely még esetleg kincseket érő leleteket rejt. egyelőre azonban víz áll benne.

a múzeum szakemberei az országos műemléki felügyelőséggel és a helyi tanáccsal együttműködve azt látogatják, miként lehetne a hajdani ház falait megóvni. egyik javaslat szerint az új OTP-épület alagsorában a nagyközönségnek is bemutatnák az 500 évvel ezelőtti emelt falakat. /mti/

kru/la az/l1 pr  
00.17 281286 1432

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

vendégszereplésre készül a népszínház operatársulata

1986. december 28. - tiznapos nyugat-európai turnéra indul januárban a népszínház operatársulata, svájc és a német szövetségi köztársaság hét városában lépnek a közönség elé donizetti: az ezred lánya című vigoperának olasz nyelvű előadásával, a lászló endre vezényelte kibővített, 28 tagú zenekar közreműködésével. egy éve szintén ezzel a darabbal vendégszerepeltek hollandiában, az nszk-ban és svájcban.

a turnét megelőzően január 5-én a józsefvárosi színházban, január 7-én pedig a tatabányai népházban szerepel a társulat a vigoperával. a művészek november óta próbálják Offenbach párizsi élet című darabját, s a tiznapos utat követően kerül sor budapesti bemutatására. /mti/

ya/la/il kj/li pr  
00.17 281286 0779

--

sb0014 4 160 mtib1014

budapesti vendégszerepel a zenés zsidó kamaraszínház

1986. december 28. - a budapesti tavaszi fesztivál eseményeinek sorában március 23. és 26. között a magyar fővárosban vendégszerepel a szovjet zenés zsidó kamaraszínház.

az alig tíz esztendő óta újra visszatérő társulatot Jurij Serling színész-rendező és Mihail Gluz zeneszerző alapította. Gluz, aki ma is a társulatnál dolgozik, sokoldalú tehetség: elismert zongorista és előadóművész, több előadás szereplője, mindenekelőtt azonban szimfonikus jellegű darabjairól, színházi zenéjéről, dalairól ismert. a társulat abban az értelemben is fiatal, hogy művészeinek átlagéletkora 25-30 év.

a harminc tagú színházban a színészek mindegyike konzervatóriumban, színházi iskolán vagy balettintézetben végezte tanulmányait. a társulat megalapításakor tudatosan választottak ilyen képzettségű művészeket, mert az elképzelés az volt, hogy az előadásokban az opera, a balett és a dráma elemeit ötvözik. a zenés zsidó kamaraszínház repertoárja széles skálájú, a héber és jiddis nyelvű irodalom klasszikusaitól a modern szovjet és külföldi szerzőkig számos művet ölel fel. az előadásokban a sok évszázados toklói legszébb hagyományainak felhasználásával a mai ember életfelfogását, szemléletét tükröztetik.

a kamaraszínház fellépett már a szovjetunió szinte minden köztársaságában, sikerrel mutatkozott be az nszk-ban, csehszlovákiában és bulgáriában; jövőre pedig, magyarországi vendéggjátékuk mellett az egyesült államokban is a közönség elé lépnek. /mti/

1 cs/kö km/li pr  
00.18 281286 1546

--

sb0015 4 160 mtib1015

könyv a szolnoki sportrepülésről

1986. december 28. - ötven év a tiszta felett címmel a szolnoki sportrepülés fél évszázados történetét bemutató könyv jelent meg szolnokon az mhsz repülő és ejtőernyős klubjának a gondozásában. a kötet visszaemlékezések, lapszemlék, jegyzőkönyvek, fotók, sportoló életrajzok közreadásával kalauzolja el az olvasót a sportrepülés egyik legnagyobb hazai bázisának történetében, a könnyű vitorlás sportrepülés kezdetétől a mai motoros repülő, helikopterek, hőlégballonok, sárkányrepülő világáig. a szolnoki egyesület történelme folyamán számos országos, nemzetközi hírű sportolót, ejtőernyőst, repülőst nevelt, a fiatalok százait nyerte meg a bátrak sportjának. /mti/

end/fné/az ka pr  
00.19 281286 0730

--

sb0016 1 130 mtib1016

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. december 28. - ma összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen megvitatják a műszaki fejlődés gyorsításával és a tudományos kutatás eredményességének fokozásával összefüggő feladatokról szóló előterjesztést. /mti/

il pr

09.32 281286 0337

--

sb0017 1 130 mtib1017

elhunyt szabó jános /1. rész/

1986. december 28. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy december 25-én, 89 éves korában elhunyt szabó jános elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének egykori tagja, nyugalmazott miniszter.

szabó jános hamvasztás utáni bucsuztatása 1987. január 13-án, kedden 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető diszravatalozójában.

az mszmp központi bizottsága  
az építésügyi és városfejlesztési minisztérium  
az ipari szövetkezetek országos tanácsa

x x x

/folyt. köv./ il pr  
11.17 281286 0808

--

sb0018 4 180 mtib1018

helyzetkép az utakról

1986. december 28. - vasárnap hajnaltól akadálytalanul közlekedhetnek a járművek a fővárosban. éjszaka mintegy 100 munkagép és több mint 1800 rendkívüli hőmunkás távolította el a havat a főútvonalakról, hidakról és felüljárókról. a reggeli óráktól 80 gép és mintegy 600 munkás dolgozik. megkezdtek a mellékutak takarítását is. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat mintegy 17 millió négyzetméter utfelület tisztításáról gondoskodik folyamatosan.

az utinform jelentése szerint az éjszaka országsszerte folyamatosan havazott, ezért mindenütt szórják az utakat, takarítják a havat. ennek ellenére a főúton is számítani kell hókásás, latyakos szakaszokra. veszprém megyében a 82-es főúton eplény és bakonyszentkirály között a hóátfuvás nehezíti a közlekedést, az ut csupán félpályás szélességben járható. a mellékutak országsszerte havasak, sikosak, helyenként jégbordásak; a munkagépek jelenleg elsősorban a főútak tisztításán dolgoznak.

nem okozott különösebb gondot a két-három centiméteres friss hótakaró borsodban: a megye területén időben érkeztek munkahelyeikre az autóbusszon utazó dolgozók ezrei. a miskolci közúti igazgatóság több mint negyven hókés szórógépe tisztította a főútvonalakat és a bükk, a zempléni-hegység útjait az éjszakai és vasárnap délelőtti órákban is. a mellékútvonalakon itt is jégbordás szakaszok lassítják a közlekedést. /mti/

me-bas/az/il pr

11.23 281286 1422

--

sb0019 4 150 mtib1019

hártyásodik a balaton

1986. december 28. - a tartós hideg hatására lassu jegesedés indult meg a balatonon: a szigligeti és keszthelyi öbölben, a széltől védett parti sávban megkezdődött a vízfelület hártyásodása. a jégspontok kedvelőinek - korcsolyázóknak, fakutyázóknak - azonban várni kell még, hogy beálljon a hó. a jég megvastagodására készülnek a nádaratók is. /mti/

tóa/az/il pr

11.53 281286 0399

--

sb0020 4 170 mtib1020

siszezon bánkuton

1986. december 28. - bánkuton, ahol a hótakaró vastagsága elérte a 23-24 centimétert, nagy volt a turistaforgalom vasárnap is. a síház és a turistaház vendégszobái megteltek a sielőkkel. budapesti, kecskeméti, szegedi családok, diákcsoportok foglaltak több napra szállást. a sípályák jó közepes minőségűek, a felvonók zavartalanul működtek.

sokan kiránduló fordult meg bükk-szentkereszten, és benépesültek a kazincbarcikai és a sátoraljaujhelyi - jól felszerelt - sípályák is. /mti/

bas/tné/az la pr  
11.55 281286 0537

--

sb0021 1 130 mtib1021

elhunyt szabó jános /2. rész/

szabó jános 1897-ben született érsekújváron. lakatos szakmusként 1919-ben csatlakozott a csepeli vörös ezredhez, s részt vett a tanácsköztársaság honvédő harcaiban. a tanács hatalom leverése után román fogságba esett, majd az ellenforradalmárok tartották fogva. szabadulását követően csehszlovákiában dolgozott, szakmájában bekapcsolódott a munkásmozgalomba, s 1923-ban a csehszlovák kommunista párt soraiba lépett. 1926-ban a szovjetunióba emigrált, ahol különböző köztársaságokban segítette a termelőszövetkezetek munkáját. 1927-ben a szovjetunió kommunista pártjának tagja lett.

szabó jános 1950-ben tért haza a szovjetunióból, s a párt soraiba lépve aktívan bekapcsolódott az ország gazdasági építőmunkájába. először a nehézipari beruházási nemzeti vállalatot vezette, majd a könnyűipari minisztérium főosztályvezetőjeként dolgozott. 1951-től a helyi ipari miniszterhelyettesi, majd a miniszteri posztot töltötte be, később város- és községgazdálkodási miniszterré nevezték ki. szabó jános 1951-től a párt központi ellenőrző bizottságának, 1954-től 1956-ig a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének tagja volt. párttisztisége mellett hosszú ideig tagja volt az ipari szövetkezetek országos tanácsa választmányának. áldozatos munkáját a többi között köztársasági érdemre jutott, s a munka vörös zászló érdemre jutott. /mti/

gn cl pr  
12.08 281286 1400

--

sb0022 4 150 mtib1022

a fejeér megyei tanács ülése - fejlesztés

1986. december 28. - jövő évi tervét és költségvetését vitatta meg vasárnap székesfehérvárott megtartott, idei utolsó ülésén fejeér megye tanácsa. a testület döntése szerint 1987-ben is kiemelt feladat lesz a lakásellátás további javítása. a megyei tanács céltámogatásával 214 szociális bérlakást és 190 telepszerű, többszintes magánlakást építenek.

a fekvőbeteg-ellátás feltételeinek javítására folytatják a székesfehérvári megyei kórház rekonstrukcióját; a járóbeteg-ellátást javítja majd máron az új központi rendelőintézet, amelynek az építését jövőre kezdik meg. számottevő összeget költenek az egészségügyi intézmények gép- és műszerparkjának fejlesztésére, gyarapítására.

tovább bővül a tanteremhálózat: seregélyesen 15, tordason 8, Lepsényben pedig 5 új általános iskolai tanterem építéséhez látnak hozzá, székesfehérvárott befejezik a seregélyesi uti szakközépiskola bővítését, és folytatják a 16 tanteremes gimnázium építését. /mti/

dáv/az/1l pr  
13.04 281286 1022

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés

1986. december 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti: enyhül az idő

délnyugat-európában, az ott lévő anticiklon területén kevés a felhő, száraz az idő. kontinensünk északnyugati partjainál ciklon örvénylik. a brit-szigetektől a benelux-államokon és a német-lengyel síkságon át az alpok és a kárpátok vidékéig széles felhősáv húzódik. ezeken a területeken sokfelé hullik csapadék. nyugaton eső, keleten még hó. az óceán felől nedves, és az itt lévőnél enyhébb léghullámok sodródhatnak térségünk fölé. hatásukra nálunk is mérséklődik az éjszakai lehülés, és erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon szombat délelőtt többfelé, a délutáni óráktól főként keleten volt hószállingózás, gyenge havazás, hózápor. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 milliméter között változott. a hőmérséklet csúcspontja a dunántúlon -3 és plusz 4 fok, másutt általában -3 és -6 fok között volt,

as

északkeleten azonban csak -7 és -10 fokot mértek, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és -8, északkeleten -9, -13 fok között alakult.

vasárnap délelőtt változóan felhős idő volt, néhol hószállingózással, gyenge havazással. tizenegy órakor -7 és plusz 2 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -4,1 fok volt, 4,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

többnyire borult lesz az ég, ismétlődő havazás, havas eső, eső, északkeleten helyenként ónos eső várható, a szél északnyugatra fordul, és hétfőn sokfelé megerősödik, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4 és plusz 1 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

általában borult lesz az ég, havazás, havas eső, majd eső valószínű, a szél északnyugatra fordul és megélénkül, a hőmérséklet késő este és hajnalban egyaránt 0 fok körül alakul. a duna vízállása budapesten 132 centiméter, hőmérséklete 1 fok. /mti/

kf/sl la pr  
13.19 281286 2300

--

sb0024 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat!/  
az üzletek ünnepi nyitvatartása

1986. december 28. - a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztályának tájékoztatása szerint az újév a bevásárlások szempontjából egynapos ünnepnek számít, a kiskereskedelmi üzletek az újévi ünnepet megelőzően teljes nyitvatartással dolgoznak, s az azt követő két munkanapon is a szokásos hétköznapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek.

december 29-én, hétfőn valamennyi élelmiszerbolt, vásárcsarnok és piac 18 óráig tart nyitva, a hétfői napon ennél később záró élelmiszerüzletek a szokásos nyitvatartásuk szerint várják a

vásárlókat, az áruházak, az iparcikk- és ruházati üzletek, valamint a vendéglátó egységek hétfői nyitvatartási rendjüket alkalmazzák.

december 30-án, kedden valamennyi élelmiszerbolt, vásárcsarnok és piac legalább 19 óráig, a pénteki napokon ennél később záró üzletek szokásos pénteki munkarendjük szerint tartanak nyitva, az iparcikk- és ruházati üzletek, az áruházak, valamint a vendéglátó helyek a keddi nyitvatartásuk szerint üzemelnek.

december 31-én, szerdán az élelmiszerboltok, a vásárcsarnokok és a piacok, az iparcikküzletek és áruházak a szokásos szombati rendjük szerint, a vendéglátó helyek 1987. január elsején hajnali 5 óráig tartanak nyitva.

január 1-jén, csütörtökön a dohány- és édességboltok, valamint a vendéglátó egységek vasárnapi nyitvatartásukat alkalmazzák, minden más üzlet és áruház zárva tart, a kijelölt vendéglátó helyek újév napján tejet, kenyeret és péksüteményt árúsítanak.

valamennyi kiskereskedelmi egység január 2-án, pénteken szerdai, január 3-án, szombaton pénteki nyitvatartási rendje szerint üzemel.

/mti/  
1 cs/la/kj la pr  
13.46 281286 1665

--

sb0025 4 130 mtib1023

magyar növekedési standard

1986. december 28. - elkészült az első magyar növekedési standard, az ifjúság biológiai fejlődésnek mércéje, dr. eiben ottó, az eötvös loránd tudományegyetem embertani tanszékének vezetője és munkatársai ezekben a napokban közreadták a fiatalok növekedése és érése kutatásának első eredményeit.

az utóbbi öt évben az ország különböző természeti és gazdaságföldrajzi régióiban, 113 kis- és nagytelepülésén, 350 óvodában, általános iskolában, gimnáziumban, szakközépiskolában és szakmunkásképző intézetben folytattak antropometriai vizsgálatokat, a magyarországi népesség minden rétegét reprezentáló, mintegy 41.000 egészséges fiú és lány 18 testméretét, így például a különböző korú fiatalok testmagasságát, testtömegét regisztrálták, részletes információt gyűjtöttek ezeknek a gyermekeknek a szociodemográfiai, családszociológiai viszonyairól is.

a mérési adatok elemzésének első szakaszában a kutatók táblázatokon és görbéken ábrázolták a magyar fiatalok testméreteinek jellemző értékeit. a szakorvosok, a testnevelőtanárok, az edzők, a szülők immár a mi országunk fiataljainak adataihoz viszonyíthatják a különböző korú fiatalok testmagasságát, testtömegét, a jövőben nem kényszerülnek arra, hogy külföldi növekedési adatokat tekintsenek mérceként. ellenőrizhetik: megfelelően fejlődnek-e fiataljaink, és következtethetnek a népesség egészségi állapotára.

az adatok tanúsága szerint a fiúk valamivel magasabbak mint a lányok. a 11-13 éves fiatalok közül a lányok átmenetileg magasabbak, a serdült fiúk viszont „elhagyják”, a lányokat, s felnőttként is magasabbak. a 18 éves fiúk testmagassága 175,6, a lányoké 162,5 centiméter. a mai gyermekek gyorsabban nőnek, ifjúként, csakugy mint felnőttként magasabbak, mint amilyenek a korábbi nemzedékek voltak - az évszázados növekedési tendenciának megfelelően.

az adatok további elemzése során azt kutatják, hogy eltérő-e az elsőként, a másodikként, a harmadikként vagy a sokadikként született gyermekek növekedése, testi fejlődése vagy sem. különböznek-e a városi és a falusi, az értelmiségi, a fizikai munkások, valamint az alkalmazottak gyermekeinek testméretei? a szülők iskolai végzettsége, a család kulturáltsága, életmódja, táplálkozása milyen mértékben határozza meg a gyermekek testalkatát, érését, fejlettségét? egyes alkati adatokból kiszámítják: mennyi a gyermekek aktív, vagyis sovány, és a passzív testtömege, azaz felesleges zsírrétege.

a kutatók további információkat közölnek majd a magyar fiatalok növekedéséről, biológiai fejlődéséről. ezeket az adatokat hasznosíthatják az egészségvédelemben csakugy, mint az ifjúságpolitikai döntésekhez. /mti/ me/kj cl pr  
13.55 281286 2699

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. december 28. -

magyarországon:

farkasgyepű	8 cm,
árpádtető	5 cm,
nagyhideghegy	20 cm,
bánkut	22 cm,
szabadsághegy	12 cm,
galyatető	27 cm,
kékes	23 cm,
dobogókő	24 cm,

külföldön:

szlovákia:

chopok	59 cm,
lomnici-csucs	56 cm,
csorba-tó	68 cm,

Lengyelország:

zakopane	36 cm,
kasprowy-csucs	73 cm,

románia:

brasso-omul-csucs	9 cm,
predeal	19 cm,

bulgária:

vitosa	25 cm,
pamporovo	84 cm,

jugoszlávia:

maribor	25 cm,
pohorje	30-40 cm,
vogel-behinj	80 cm,

ausztria:

st. corona	40 cm,
graz-schoeckl	25 cm. /mti/

kf/sl/il pr  
14.09 281286 0896

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 28. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,	
london	8 fok,	
oslo	-4 fok,	
stockholm	-3 fok,	
helsinki	-10 fok,	
berlin	2 fok,	
varsó	-3 fok,	
leningrád	-12 fok,	
moszkva	-14 fok,	
kijev	-13 fok,	
prága	2 fok,	
bécs	5 fok,	
róma	9 fok,	
madrid	14 fok,	
belgrád	3 fok,	
bukarest	-2 fok,	
szófia	-2 fok,	
athén	7 fok.	/mti/

kf/sl/il pr  
14.17 281286 0869

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása kedd reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő havazással, havasesővel, majd esővel. a hőmérséklet hétfőn kora délután 1, 6 fok, kedden hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

csenszlovákia:

-----  
tulnyomóan borult idő, ismétlődő havazással, havasesővel. a hőmérséklet hétfőn kora délután 0, plusz 5 fok, kedden hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

szovjetunió:

-----  
borult idő, ismétlődő havazással. a hőmérséklet hétfőn kora délután mínusz 2, plusz 2 fok, kedden hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok.

románia:

-----  
borult idő, ismétlődő havazással, később havasesővel. a hőmérséklet hétfőn kora délután mínusz 1, plusz 3 fok, kedden hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

jugoszlávia:

-----  
gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható kisebb havazás, gyenge havaseső. a hőmérséklet hétfőn kora délután 0, plusz 5 fok, hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok. /mti/

kf/sl/cl pr  
14.18 281286 1116

--

sb0029 4 130 mtib1029

elhunyt nolipa istván páál

1986. december 28. - nolipa istván páál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése január 6-án, kedden 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága  
budapesti rendőrfőkapitányság  
a magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/ kj/cl pr  
14.18 281286 0462

--

sb0030 4 150 mtib1031

feldolgoztak másfél millió libát

1986. december 28. - a debreceni baromfi-feldolgozó vállalat szalagjain az utolsó lúdszállítványokat dolgozták fel vasárnap, nagy élelmiszeripari üzemből az idén másfél millió libát készítettek elő fogyasztásra, a szárnyasok többségét a vállalat és a termelőszövetkezet integrálásával a háztáji gazdaságok nevelték fel; a hajdusági micsurin termelőszövetkezet tagjai például több mint százezer huslibát küldtek a feldolgozóba, a piaci igényekhez igazodva a huslibát csaknem fele részben zabos táppal etették, a zabbal takarmányozott libáknak nemcsak a hús más, mint a kukoricával etetett baromfié, hanem a bőre is: sárga helyett fehér, az így hizlalt libát elsősorban a nyugat-európai országok exportálják. /mti/

szü/éva/az cl pr  
14.54 281286 0780

--

sb0031 4 130 mtib1033

balesetek

1986. december 28. - mórhalom külterületén hartyányiné juhász irén 55 éves nyugdíjas, szegedi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, ott az árokba csuszott és egy fának ütközött, hartyányiné a kórházban meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

piliszentiván külterületén sárai jános 30 éves gépkocsiveető dunaujvárosi lakos tehérgépkocsival áttért az uttest baloldalára, s összeütközött egy vele szemben közlekedő személyautóval, a baleset következtében a személygépkocsi vezetője walter wacker 61 éves nyugdíjas osztrák állampolgár, bécsi lakos és utasai közül szalai balázs 56 éves órási kisiparos, esztergomi lakos a helyszínen meghalt, két utas súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat szerint sárai szabálytalanul előzött.

szóladon varga lászló 19 éves fakitermelő, helyi lakos kerékpárjával felborult, az árokba esett és a helyszínen meghalt, a kerékpáros figyelmetlenül közlekedett. /mti/

tr/kj cl pr  
14.58 281286 1087

h'

--

sb0032 4 130 mtib1034

a nic sorsjegyek sorsolása

1986. december 28. - a magyar televízió ablak című műsorában január 16-án rendezik meg a nic sorsjegyek fődíjainak sorsolását.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága által kiadott hárommillió sorsjegy legnagyobb része elkelt az elmúlt naponokban, az eladásukból befolyt összeg a magyar kommunista fiatalok felajánlásából és munkájával nicaraguában létesítendő szakiskola építkezését segíti, e munka a kisz kb építésszervezési irodájának legutóbbi információi szerint a terveknek megfelelően jó ütemben halad.

a nic sorsjegyek fődíjai: egy 53 négyzetméteres öröklakás, egy volkswagen golf, valamint egy lada 1300-as személygépkocsi és egy vikend-faház.

a nyertes szelvények számát a népszabadság is közli a január 16-i sorsolást követő egyik számában. /mti/

si/bc cl pr  
15.00 281286 0849

--

sb0033 4 150 mtib1035

bolt korszerűsítés nógrádban

1986. december 28. - az év utolsó napjaiban ipolyvecén, órhalmon, nógrádmegyében szövetkezeti vegyesboltok rekonstrukcióját fejezték be, s ezzel nógrádban véget ért a kistélepek bolt hálózatának korszerűsítésére három évvel ezelőtt indított szövosz-akció, a nógrádnak jutó negyvennyolcmillió forint a megyei tanács és a helyi tanácsok pénzével, továbbá a szövetkezeti tagság célrészjegy vásárlásának és az érintett lakosság társadalmi munkájának köszönhetően hozzávetőleg megkétszereződött: több mint százmillió forint ráfordítással kétszáznál több falusi üzletet korszerűsítettek, bővítettek, néhány településen - mint étesen, cereden, magyarnádorban és másutt - valóságos bevásárló és kereskedelmi központok alakultak ki.

bár a szövosz-akció befejeződött, nógrádban kirajzolódtak a folytatás körvonalai, a megyei tanács egy-egy millió forint soron kívüli juttatással honorálta a salgótarjáni és a szécsényi áfész boltépítő eredményeit azzal a kikötéssel, hogy a pénzt újabb boltok

h'

korszerűsítésére kell költeni. ezenkívül kiterjesztette jól bevált pályázati rendszerét a szövetkezeti üzlethálózat korszerűsítésére is. az az áfész, illetve kisköztség pályázhat sikerrel, amely a megyei tanács kilátásba helyezett pénztámogatását a legtöbb helyi erő - pénz, társadalmi munka - mozgósításával tudja kiegészíteni.

/mti/  
csiz az/li pr  
15.10 281286 1381

--

sb0034 4 130 mtib1036

rendőrségi vizsgálat emberölés gyanuja miatt

1986. december 28. - emberölés büntettének alapos gyanuja miatt a csongrád megyei rendőr-főkapitányság vizsgálatot indított merész ádám 29 éves segédmunkás, szegedi lakos ellen.

december 27-én, szombaton 20.00 óra körül szegeden, az eötvös utcában egy, akkor még ismeretlen tettes zsebkéssel szívtájékon szurta v. istván 28 éves villanyszerelőt, szegedi lakost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a rendőrség széles körű nyomozást indított, s néhány óra alatt elfogták a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható merész ádámot. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, s az ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/  
gn/ka bc/kö ie  
16.05 281286 0707

--

sb0035 4 130 mtib1037

kitüntetés /papp lajos/

1986. december 28. - az elnöki tanács papp lajos rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

gn/tr bc/li ie  
16.19 281286 0269

h'

--

sb0036 4 150 mtib1038

gázimport a szovjetunióból

1986. december 28. - a mineralimpex külkereskedelmi vállalat és a szojuzgázexport szovjet külkereskedelmi egyesülés vezetői vasárnap budapesten aláírták az 1987. évi szovjet földgázszállításra vonatkozó szerződést. ennek értelmében jövőre a korábbi években szállított mennyiségnél több földgáz érkezik magyarországra a szovjetunióból a testvériség gázvezeték rendszeren, s így a hazai gázfelhasználás 40 százalékát fedezi.

az 1975-ben kezdődött szállítások révén, az új szerződéssel együtt már 35 milliárd köbméter szovjet földgáz érkezik hazánkba.

/mti/  
sz/tr sl/li ie  
16.25 281286 0617

--

sb0037 4 150 mtib1039

magyar melléklet a business week-ben

1986. december 28. - magyarország és a világpiac címmel 11 oldalas magyar melléklet jelent meg a business week című usa-beli gazdasági hetilap december 22-i számában, a magyar kereskedelmi kamara tájékoztatási főosztályának gondozásában. a melléklet átfogó képet ad a magyar gazdaságról, kiemelve a bankrendszerben bekövetkezett változásokat és a vegyesvállalatok létesítésére vonatkozó új lehetőségeket. /mti/

sl/cl li ie  
16.29 281286 0474

h'

--

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 28. -

várható időjárás hétfő estig:

többnyire borult lesz az ég, sokfelé várható újabb havazás, eső, északkeleten néhol ónos eső. az északnyugati szél többfelé megerősödik. a hőmérséklet kora délután általában 0 és plusz 5 fok között alakul. /mti/

li ie  
17.08 281286 0372

--

sb0039 4 130 mtib1043

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. december 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1986. december 28-án kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta a műszaki fejlődés gyorsításával és a tudományos kutatás eredményességének fokozásával összefüggő feladatokról szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/  
kö ie

18.09 281286 0458

h

--

sb0040 4 150 mtib1044

sikos utak, lelassult közlekedés, sok koccanás

1986. december 28. - vasárnap egész nap havazott, vagy ónos eső esett. az országutak rendkívül csuszóssá váltak, s a városokban is jelentősen lelassult a forgalom a latyakos, kásás, gyakran lefagyott utakon.

budapesten, a mentők ügyeleti tájékoztatása szerint, a szokásosnál jóval több koccanásos baleset volt, jónéhány jármű megcsuszott és járókelőket gázolt el, akik könnyebb sérüléseket szenvedtek. a délutáni órákban olyannyira csuszóssá váltak, elsősorban a hegyi utak, hogy több bkv-autóbusz elakadt, még az esti órákban sem közlekedett, illetve rövidített útvonalon járt a 2-es, a 22-es és a 29-es autóbusz. sorozatos koccanások miatt több órán át nem tudott közlekedni az 56-os és az 56 expressz autóbusz.

a főviform és a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatása szerint egész nap csaknem száz hóeke és sószóró kocsi igyekezett javítani az utviszonyokon. délutántól már nemcsak a főutvonalakat tisztították, sózták, hanem rátértek a mellékutakra is.

a volán estig nem jelzett fennakadást a távolsági autóbuszok forgalmában, s a máv-nál is zavartalan volt a közlekedés. a terihegyi repülőtérről viszont napközben csak többórás késéssel indultak a gépek az időnkénti sűrű köd miatt. /mti/  
sz/kö li ie

19.56 281286 1299

--

sb0041 4 130 mtib1045

lakástűz - három kisgyermek meghalt

1986. december 29. - vasárnap délután a hajdu-bihar megyei kaba községben, török sándor fürdő utca 6. szám alatti családi házában - eddig ismeretlen okokból - tűz keletkezett, s az egyik szoba teljesen kiégett. a lakásban három kisgyermek tartózkodott: a 4 éves török éva, a 3 esztendőes török sándor és a 2 éves török mónika; mindhárman következtében meghaltak.

a tűz, illetve a tragédia okát a rendőrség és a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

sz/szü/ka ie  
20.03 281286 0543

h

--

sb0042 4 180 mtib1048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 28.

sb0001 ujdonság szilveszterre: a pesti csipős  
 sb0002 kiegyensúlyozott tűzifa-ellátás  
 sb0003 januárban országos állatszámllálás lesz  
 sb0004 új olaj- és gáztelepek szeged környékén  
 sb0005 energiatakarékos izzók  
 sb0006 kerámia diszítási panelek dunaujvárosból  
 sb0007 kinevezés meghatározott időre  
 sb0008 iskolakezdés - a gyermekek fejlettségéhez igazodva /1./  
 sb0009 iskolakezdés - a gyermekek fejlettségéhez igazodva /2./  
 sb0010 új szakok veszprémben - gépészeket is képeznek ...  
 sb0011 nemzetközi szecessziós kiállítás  
 sb0012 középkori házra lettek vácott  
 sb0013 vendégszereplésre készül a népszínház operatársulata  
 sb0014 budapesten vendégszerepel a zenés zsidó kamaraszínház  
 sb0015 könyv a szolnoki sportrepüléstről  
 sb0016 tanácskozik az mszmp kb  
 sb0017 elhunyt szabó jános /1. rész/  
 sb0018 helyzetkép az utakról  
 sb0019 hárttyásodik a balaton  
 sb0020 sisezon bánkuton  
 sb0021 elhunyt szabó jános /2. rész/  
 sb0022 a fejér megyei tanács ülése - fejlesztés  
 sb0023 magyar növekedési stenderd  
 sb0024 időjárás-jelentés  
 sb0025 az üzletek ünnepi nyitvatartása  
 sb0026 hójelentés  
 sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0028 a környező országok időjárása  
 sb0029 elhunyt nolipa istván pál  
 sb0030 feldolgoztak másfél millió libát  
 sb0031 balesetek  
 sb0032 a nic sorsjegyek sorsolása  
 sb0033 boltkorszerűsítés nógrádban  
 sb0034 rendőrségi vizsgálat emberölés gyanúja miatt  
 sb0035 kitüntetés /papp lajos/  
 sb0036 gázimport a szovjetunióból  
 sb0037 magyar melléklet a business week-ben  
 sb0038 időjárás-jelentés  
 sb0039 ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt kb  
 /folyt. köv./ la/ka/li  
 21.00 281286 1650

h

--

sb0043 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0040 sikos utak, lelassult közlekedés, sok koccanás  
 sb0041 lakástűz - három kisgyermek meghalt  
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 izsák erika

/mti/ li

- v é g e -

21.01 281286 0418

h

--

60.002/A  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. december 29.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

építőipari mérleg

1986. december 29. - az idei munkát összegezõ előzetes mérleg szerint az építőipar ebben az évben a stabilizálódás jeleit mutatja: termelése évek óta először nem csökkent, hanem kis mértékben meghaladta az előző évit, s tovább javult a termelékenység és valamelyest az építkezések minősége is.

a termelésben mind erőteljesebben vesznek részt a kisservezetek, amelyekből az idén 150 alakult. ezekkel együtt már több mint 700 ilyen vállalkozás végez főtevékenységként építőipari munkát, kétszer annyi, mint 1980-ban. ezzel erősödött a verseny az építési piacon, s a kivitelezők rugalmasabban alkalmazkodnak az igényekhez. a versenytárgyalások alapján megkötött szerződések aránya a teljes szerződésállományon belül a múlt évi 12-ről 20 százalékra emelkedett. ennek további kibontakoztatását teszi lehetővé az a központi intézkedés, amely a versenytárgyalások rendjének módosításával szigorította a verseny tisztaságának követelményeit, hogy visszaszorítsa a versenytársak érdekeit sértő visszaéléseket.

az építőipar tevékenységében az idén 21,2-ről 22,5 százalékra emelkedett az épületfenntartási munkák aránya. az ágazat teljesítette rubelelszámolásu építőipari kivitelét, s mintegy 10 százalékkal túlteljesítette konvertibilis exportját. kedvező az is, hogy a kivitelező építőipar jövedelmezősége összességében 1,5 százalékkal növekedett. ezen belül a lakásokat és a kommunális

